	ΓΡΑΠΤΕΣ    ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ   ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ    MAIOY - ΙΟΥΝΙΟΥ  

ΔΕΙΓΜΑ -2  ΕΞΕΤΑΣΤΙΚΟΥ ΔΟΚΙΜΙΟΥ

ΜΑΘΗΜΑ:  ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ                                       

ΤΑΞΗ: Α’                                                                                            Διάρκεια: 2.30


ΟΔΗΓΙΕΣ:   Επιτρέπεται η χρήση μη προγραμματιζόμενης υπολογιστικής μηχανής.

                     Απαγορεύεται η χρήση διορθωτικού υγρού .

                     Να γράφετε με μελάνι μπλε (μόνο τα σχήματα με μολύβι).

                     Το εξεταστικό  δοκίμιο  αποτελείται  από  4  σελίδες.

ΜΕΡΟΣ Α΄:  Από τις 15 ασκήσεις να  λύσετε μόνο  12.
                        Κάθε άσκηση βαθμολογείται με  5  μονάδες.

1. Να λύσετε την εξίσωση  
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2. Να βρείτε το πεδίο ορισμού των παρακάτω  συναρτήσεων:
 α)   
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β)   
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3. Αν  
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 είναι οι ρίζες της εξίσωσης  
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  να υπολογίσετε την τιμή                              

      των  παραστάσεων:  α)  
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4. Να βρείτε τις  τιμές της παραμέτρου  
[image: image9.wmf]κ
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  ώστε η εξίσωση  
[image: image10.wmf](
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      να  έχει ρίζες  πραγματικές  και  ίσες.
5. Να  λύσετε  την  εξίσωση    
[image: image11.wmf]42
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6. Στο ν  κύκλο  
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      δίνεται   
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   και   
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      Να υπολογίσετε το μέτρο των  γωνιών 

      των τριγώνων ΟΒΓ  και  ΜΒΓ.
7. Να αποδείξετε την τριγωνομετρική  ταυτότητα    
[image: image15.wmf]2
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8. Να  λύσετε  την  ανίσωση    
[image: image16.wmf]32
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9. Δίνεται  ορθογώνιο τρίγωνο 
[image: image17.wmf]ΑΒΓ

 με  
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 . Από το μέσο Μ  της υποτείνουσας  ΒΓ
     φέρουμε   κάθετη στην υποτείνουσα που τέμνει την πλευρά ΑΒ στο Δ . 
     α) Να αποδείξετε ότι  
[image: image19.wmf]ΜΔΑΔ
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     β) Να υπολογίσετε την περίμετρο του  τριγώνου 
[image: image20.wmf]ΑΒΓ

 αν  
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10.   Δίνονται τα σημεία   
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        Να δείξετε ότι :  α)  Το τρίγωνο   
[image: image25.wmf]ΑΒΓ

  είναι  ορθογώνιο

                                      β)  Η  εξίσωση  της  υποτείνουσάς  του  είναι  η  
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11.   Δίνονται  οι  ευθείες :   
[image: image27.wmf](
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        Να  βρείτε το 
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  ώστε:  α)  Το  σημείο 
[image: image29.wmf](3,0)

A

να  ανήκει στην ευθεία  
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                                                    β)  Οι  παραπάνω  ευθείες  να είναι  παράλληλες.
12.   Δίνεται τρίγωνο 
[image: image31.wmf]ΑΒΓ

 και η διχοτόμος του ΑΔ . Η παράλληλη από το Δ προς την ΑΒ τέμνει                       
       την  ΑΓ στο  Ε. Αν  η παράλληλη από το Ε προς τη ΒΓ τέμνει την ΑΒ στο Ζ , να αποδείξετε ότι    

       ΑΕ=ΒΖ.
13.   Αν  
[image: image32.wmf]sunq=<q<
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  ,  να υπολογίσετε την τιμή της παράστασης 
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14.   Στο διπλανό σχήμα  οι χορδές  ΑΒ , ΓΔ  του κύκλου  (Ο,R)   
        είναι   παράλληλες  και επίσης η ΒΓ είναι παράλληλη με την  ΔΕ.             
        Να δείξετε ότι η  ακτίνα ΟΓ είναι κάθετη στην  χορδή ΑΕ.

15.   Δίνεται  η   εξίσωση    
[image: image34.wmf](
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        α)  Να  δείξετε ότι οι  ρίζες  
[image: image35.wmf]12
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  της  εξίσωσης  είναι  πραγματικές  και  άνισες  για κάθε 

              τιμή της γωνίας  θ.

        β)  Αν  
[image: image36.wmf]12
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   να βρείτε την τιμή της  γωνίας 
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          ΜΕΡΟΣ Β΄:  Από τις 6 ασκήσεις να  λύσετε μόνο  4.
                       Κάθε άσκηση βαθμολογείται με  10  μονάδες.
1.  Να λύσετε την ανίσωση   
[image: image38.wmf]+--+
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2.   Δίνεται  η εξίσωση    
[image: image39.wmf](
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      Να  βρείτε τις τιμές της παραμέτρου  
[image: image41.wmf]mÎ
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  ώστε η εξίσωση  να έχει:
      α) Ρίζα τον αριθμό  (-2)
β) Ρίζες αντίθετες 
      γ) Ρίζες  ετερόσημες
      δ) Ρίζες  πραγματικές.
3.   Στο παρακάτω  σχήμα δίνεται  η γραφική παράσταση της συνάρτησης  
[image: image42.wmf](
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     με άξονα  συμμετρίας την ευθεία 
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     Χρησιμοποιώντας τη γραφική παράσταση  της 
[image: image44.wmf]f

  να βρείτε : 
     α) Το  πρόσημο του 
[image: image45.wmf]α

 και της   διακρίνουσας  Δ  
     β) Το πεδίο τιμών της συνάρτησης 
[image: image46.wmf]f


     γ) Τις λύσεις της  εξίσωσης 
[image: image47.wmf](
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 και της ανίσωσης  
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     δ) Τις τιμές των  α, β, γ
     ε) Τα σημεία τομής της παραβολής με την ευθεία   
   

          
[image: image49.wmf]xy3
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4.  Στο παρακάτω σχήμα οι ευθείες  
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  είναι εφαπτόμενες του κύκλου στα σημεία

     Β  και  Γ  αντίστοιχα.
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     α)  Να υπολογίσετε τα μέτρα των τόξων  
[image: image53.wmf]»
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 και  
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     β)  Να δείξετε ότι τα τρίγωνα  ΑΒΔ  και   ΑΒΓ  είναι όμοια και στη συνέχεια  να αποδείξετε   

          ότι  
[image: image55.wmf]2
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5. α)  Αν  
[image: image56.wmf]2
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  οι  ρίζες της εξίσωσης   
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      να   δείξετε ότι   
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     β)  Να  βρείτε την  τιμή της γωνίας  θ
[image: image59.wmf]÷
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  ώστε η παραπάνω εξίσωση να έχει ρίζες 

    αντίστροφες . 
6. Στο παρακάτω σχήμα  ΒΔ είναι η εσωτερική διχοτόμος της γωνίας  Β  του τριγώνου ΑΒΓ

και ΒΧ η  εξωτερική  της διχοτόμος . 
Από την κορυφή Α φέρουμε 
[image: image60.wmf]ΑΚΒΔ
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 και  
[image: image61.wmf]ΑΛΒΧ
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α) Να  αποδείξετε ότι: i)  Το τετράπλευρο ΑΚΒΛ  είναι ορθογώνιο

                                        ii)  Η ευθεία ΛΚ είναι παράλληλη με την ΒΓ                                

                                              και περνά από το  μέσο  της  ΑΓ .

β)  Αν  
[image: image62.wmf]x2y2
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 είναι  η  εξίσωση της  διχοτόμου ΒΔ  και  
[image: image63.wmf](
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, να βρείτε την εξίσωση  της πλευράς ΑΚ  και τις συντεταγμένες του σημείου Κ.                                                                   
                           [image: image64.png]


  
5  Δίνεται  η  εξίσωση   :  
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      α) Αν    
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    οι  ρίζες  της  να  δείξετε  ότι : 
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      β) Να  δείξετε  ότι  η  εξίσωση  που  έχει  ρίζες   
[image: image69.wmf]1122
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          είναι  η   
[image: image70.wmf]2

20

xx

ejqejq

-×+=

 . 

          Στη  συνέχεια  να  βρείτε  την  τιμή  του  θ  ώστε  η εξίσωση  αυτή  να  έχει  ρίζες 

          αντίστροφες .

7. Δίνονται τα σημεία  
[image: image71.wmf](
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 όπως φαίνονται στο παρακάτω  ορθοκανονικό σύστημα αξόνων. 
α) Να βρείτε  το μήκος της υποτείνουσας ΑΒ  του ορθογωνίου τριγώνου ΑΟΒ.

β) Να  δείξετε ότι η γωνία  
[image: image73.wmf]·
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 , και να υπολογίσετε το μήκος του ύψους  ΟΔ.

γ) Να δείξετε ότι η  κλίση  της  ΑΒ  ισούται με   
[image: image74.wmf]1
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 και να  βρείτε την  εξίσωση της ΑΒ .

δ) Να βρείτε τις συντεταγμένες του σημείου Δ .  
Δίνεται η εξίσωση 
[image: image75.wmf]22
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Να δείξετε ότι:
i. 
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ii. 
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  iii) 
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 η εξίσωση που έχει ρίζες   
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1. Δίνεται  η  εξίσωση :  
[image: image83.wmf](
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            Αν  
[image: image84.wmf]1 , 2
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  είναι  οι  ρίζες  της, να  βρείτε το άθροισμα και το γινόμενο των ριζών της   

            και στη συνέχεια να   δείξετε  ότι  
[image: image85.wmf]22

1212

412.6

cccchmqsunq

++-=


1. Σε τρίγωνο ΑΒΓ δίνονται οι κορυφές 
[image: image86.wmf](
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 και 
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)

B

3,4

.  Αν οι πλευρές ΑΓ και ΒΓ έχουν αντίστοιχα εξισώσεις:  
[image: image88.wmf]c-y-=
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, να βρείτε:

i. την εξίσωση της ευθείας (ε) που περνά από το Β και είναι παράλληλη με την ΑΓ.

ii. την εξίσωση του ύψους ΑΔ.

                                                                   Η Διευθύντρια

 A5   Να λύσετε το σύστημα    
[image: image90.wmf]2
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Α6  α) Nα δώσετε τον ορισμό του ορθογωνίου  και να αναφέρετε δύο ιδιότητές του.

      Β) Σε ορθογώνιο ΑΒΓΔ  δίνεται  η πλευρά  
[image: image91.wmf]12cm
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  και η  διαγώνιος  
[image: image92.wmf]4cm
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   να        

          δείξετε ότι η   περίμετρος  του ορθογωνίου   ισούται με     
[image: image93.wmf](
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Α6 .  Να  αποδείξετε ότι τα μέσα των πλευρών ενός τριγώνου και μία από τις κορυφές    

        του   είναι κορυφές  παραλληλογράμμου .

B2  
Β2. Δίνεται η εξίσωση  
[image: image94.wmf]2
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.  Αν  
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x,x

  οι ρίζες της,  να βρείτε τις  τιμές της παραμέτρου  
[image: image97.wmf]¡
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  ώστε η εξίσωση να έχει :

                α) Ρίζες αντίθετες 

                β) Ρίζες  ετερόσημες

  γ) Ρίζες  πραγματικές

                δ) Ρίζες που να επαληθεύουν την  ανίσωση 
[image: image98.wmf]2
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Β5 . Να σχεδιάσετε την  γραφική παράσταση της παραβολής  
[image: image99.wmf]2
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β) Να βρείτε τα σημεία τομής της καμπύλης  
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   και της ευθείας   
[image: image101.wmf](
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 γ) Να βρείτε την εξίσωση της ευθείας που περνά…….. από με  
[image: image102.wmf]0
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 και είναι παράλληλη με την ευθεία  
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δ)   ………………………………

[image: image107.png]



3

_1399096670.unknown

_1399137246.unknown

_1399137452.unknown

_1399160401.unknown

_1399160722.unknown

_1399162135.unknown

_1399404381.unknown

_1399162150.unknown

_1399162099.unknown

_1399160985.unknown

_1399160442.unknown

_1399160279.unknown

_1399160349.unknown

_1399160306.unknown

_1399141115.unknown

_1399160081.unknown

_1399160216.unknown

_1399157006.unknown

_1399157034.unknown

_1399158566.unknown

_1399156472.unknown

_1399138598.unknown

_1399140019.unknown

_1399140209.unknown

_1399137825.unknown

_1399137297.unknown

_1399137374.unknown

_1399137270.unknown

_1399097882.unknown

_1399103428.unknown

_1399109279.unknown

_1399111821.unknown

_1399137177.unknown

_1399110437.unknown

_1399109081.unknown

_1399098187.unknown

_1399098911.unknown

_1399103399.unknown

_1399098937.unknown

_1399098557.unknown

_1399098592.unknown

_1399098260.unknown

_1399098152.unknown

_1399096839.unknown

_1399097175.unknown

_1399097189.unknown

_1399096874.unknown

_1399096760.unknown

_1399008900.unknown

_1399031888.unknown

_1399093354.unknown

_1399096616.unknown

_1399096497.unknown

_1399032009.unknown

_1399033065.unknown

_1399034885.unknown

_1399032937.unknown

_1399031904.unknown

_1399009044.unknown

_1399018489.unknown

_1399028200.unknown

_1399018794.unknown

_1399015002.unknown

_1399008929.unknown

_1399008930.unknown

_1399008931.unknown

_1399008922.unknown

_1399008874.unknown

_1399008887.unknown

_1399008893.unknown

_1399008898.unknown

_1399008894.unknown

_1399008891.unknown

_1399008879.unknown

_1399008886.unknown

_1399008881.unknown

_1399008878.unknown

_1399008869.unknown

_1399008871.unknown

_1147132879.unknown

_1399008857.unknown

_1115319545.unknown

_1115320382.unknown

